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Niederschrift 
 

über die 17. Sitzung der Gemeindevertretung Alkersum am Dienstag, dem 26.05.2015, im 
Feuerwehrgerätehaus Alkersum. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 22:37 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Johannes Siewertsen Bürgermeister  
Herr Brar Braren   
Herr Jan Carstensen   
Herr Sönke Hinrichsen 2. stellv. Bürgermeister  
Herr Emil Juhl   
Herr Martin Juhl   
Frau Kerrin Nickelsen   
 von der Verwaltung 
Herr Daniel Schenck   
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Frerk Jensen 1. stellv. Bürgermeister  
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 16. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Einwohnerfragestunde 
 6 .  Außenbereichssatzung für den Präster Stich - weiterer Verfahrensweg - 
 7 .  Bericht des Bürgermeisters 
 7.1 .  Ortsdurchfahrtsstein 
 7.2 .  Informationen aus dem Amtsausschuss 
 7.3 .  Erweiterung des elektronischen Sitzungsdienstes 
 7.4 .  Spendenanfrage von eE4Mobile eG 
 8 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 9 .  Kurbetriebsangelegenheiten 
 10 .  Verschiedenes 
 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeister Siewertsen begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Einla-
dung, die Anwesenheit sowie die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. Gv 
Frerk Jensen fehlt entschuldigt. 
 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Es werden keine Anträge gestellt. 
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 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungs-
punkten 

  
Bürgermeister Siewertsen beantragt die nichtöffentliche Beratung der Tagesordnungs-
punkte 11-15. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
Da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls sowie berechtigte Interessen Einzel-
ner es erforderlich machen, werden die genannten Tagesordnungspunkte nichtöffentlich 
beraten. 
 
 

 4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 16. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Es gibt keine Einwände gegen Form und Inhalt der Niederschrift der letzten Sitzung. Die 
Niederschrift gilt somit als genehmigt.  
 
 

 5. Einwohnerfragestunde 
  

Auf Nachfrage teilt Bürgermeister Siewertsen mit, dass der Dorfplatz am 10.07. um 
19:30 Uhr eröffnet werden soll. 
 
 

 6. Außenbereichssatzung für den Präster Stich - weiterer Verfahrensweg - 
  

Die Landwirtschaftskammer hat eine Stellungnahme zu einer möglichen Außenbe-
reichssatzung für den Präster Stich abgegeben. Demnach sehe man seitens der Land-
wirtschaftskammer keine Bedenken gegen die Satzung. 

Da jedoch noch einzelne Punkte zu dieser Thematik zu klären sind, wird ein Beschluss 
der Gemeindevertretung vorerst zurückgestellt. 
 
 

 7. Bericht des Bürgermeisters 
  
 7.1. Ortsdurchfahrtsstein 
  

Bürgermeister Siewertsen teilt mit, dass ein Versetzen des Ortsdurchfahrtssteins (OD-
Stein) nicht so einfach möglich sei, da der OD-Stein den Ortskern definiere. Das Ge-
werbegebiet gehöre demnach nicht zum Ortskern. Für Einfahrten auf die Landesstraße 
müsse daher eine Sondernutzungsgebühr gezahlt werden. 
 
 

 7.2. Informationen aus dem Amtsausschuss 
  

Aus der letzten Sitzung des Amtsausschusses informiert Bürgermeister Siewertsen zu 
den Themen Wildkatzenbekämpfung sowie Bekämpfung von Ratten und Bisamratten.  
 
Weiterhin berichtet er zum Thema Sanierung oder Neubau der Eilun Feer Skuul. Hier 
habe der Amtsausschuss die Planung für einen Neubau aus Kostengründen (ca. 28 
Mio.) abgelehnt.  
 
Zur Unterbringung und Betreuung von Flüchtlingen (61 Personen in 2015) habe der 
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Amtsausschuss beschlossen,  

- die Verwaltung zu beauftragen, die Kosten für das Aufstellen einer Containeranlage 
und die Erschließungskosten  für den Standort Parkplatz Rungholtstraße zu ermit-
teln. 

- die Verwaltung zu beauftragen, die Möglichkeiten einer Bebauung im sozialen Woh-
nungsbau im Bebauungsplan 51 mit der Stadt Wyk auf Föhr zu eruieren und ggf. die 
Investitionskosten sowie die Höhe der Förderung zu ermitteln. 

 
 

 7.3. Erweiterung des elektronischen Sitzungsdienstes 
  

Bürgermeister Siewertsen hat am 21. Mai im Amt Föhr-Amrum eine Präsentation der 
sogenannten Mandatos APP besucht und bittet Herrn Schenck um Information der Ge-
meindevertretung. 

 
Die APP ist eine Erweiterung des vorhandenen Ratsinfosystems und gewährleistet eine 
digitale Verfügbarkeit der Sitzungsunterlagen auf mobilen Endgeräten. Hierdurch haben 
die Gremiumsmitglieder eine schnelle, einfache und komfortable Arbeitsmöglichkeit. Es 
ist eine Volltextrecherche über alle Dokumente möglich. Die Sitzungsunterlagen stehen 
auch „offline“ zur Verfügung. An allen Dokumenten können persönliche Markierungen 
und Kommentierungen vorgenommen werden. Durch einen automatischen Datenab-
gleich werden die Daten auf dem aktuellen Stand gehalten. Mit dieser Technologie kann 
so weit wie möglich auf den Papierversand der Sitzungsunterlagen verzichtet werden. 

Die APP ist für iPad und Android verfügbar. 
 
 

 7.4. Spendenanfrage von eE4Mobile eG 
  

Bürgermeister Siewertsen hat eine Spendenanfrage von eE4Mobile eG erhalten. Die 
Gemeindevertretung spricht sich gegen eine Spende aus. 
 
 

 8. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

Gv Jan Carstensen berichtet aus der Verbandsversammlung des Forstverbandes über 
die Schäden der letzten Stürme sowie die Aufforstungsarbeiten auf Föhr. 
 
 

 9. Kurbetriebsangelegenheiten 
  

Bürgermeister Siewertsen teilt mit, dass die Internetseite der FTG überarbeitet werden 
soll. Künftig soll eine direkte Buchung der Unterkünfte möglich sein. 
 
 

 10. Verschiedenes 
  

Es gibt keine Wortmeldungen. 
 
 

Bürgermeister Siewertsen bedankt sich bei den Anwesenden und schließt die Sitzung um 
22:37 Uhr. 
 

Johannes Siewertsen Daniel Schenck 
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